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Procès-verbal de la 11e Assemblée générale annuelle de Cheval Québec, tenue 
le 26 avril 2025 à la Maison du Loisir et du Sport, 7665, boul Lacordaire, 
Montréal, Salle Harfang des Neiges.  
 
Sont présents :  
Me Sabrina St-Gelais, Présidente de l’Assemblée 
Monsieur Robert Fournier, Président du conseil d’administration, Cheval Québec 
Madame Eve-Marie Frappier, Directrice générale, Cheval Québec  
Madame Élise Blais, Trésorière, Cheval Québec 
Monsieur Sébastien Vandal, APSV comptables professionnels agréés inc 
Laure Chazerand, Secrétaire de l’Assemblée 
Aline Nault, Club équestre Les Forestiers 
Angela Blasi, Club équestre Les Forestiers 
Angélique Mamelin-Rose, Association équestre régionale Laval, Lanaudière, 
Laurentides Chasse-Saut d’obstacles 
Aryann Denis, Club des cavaliers de la Sainte-Catherine 
Audrey Paquin, Association régionale équestre Western Lanaudière 
Bianca Brodeur, Club équestre de Mirabel 
Bénédicte Lucazeau, ITAQ 
Camille Carier-Bergeron, membre honoraire 
Carine Blaquière, représentante sectorielle et administratrice sectorielle, Cheval 
Québec 
Carole Charest, représentante sectorielle et administratrice sectorielle, Cheval Québec 
Caroline Morin, représentante sectorielle et administratrice sectorielle, Cheval Québec 
Caroline Desforges, Cantley à cheval  
Chantal Dubois, Association des cowboys extrêmes du Québec 
Christian Beaudin, représentant sectoriel, Cheval Québec 
Christian Laplante, Estrie à Cheval 
Christian Poulin, Association équestre régionale western Sud-Ouest, Gymkhana 
Daniel Saindon, Association chevaux miniatures du Québec 
Diane Girard, Club équestre de Mirabel et représentante sectorielle Cheval Québec 
Eve Dussault, Association équestre régionale western Lanaudière (AREWL) 
Florence Sansoucy-Gendron, Association équestre régionale de l’Estrie 
Franck Balducci, représentant sectoriel et administrateur sectoriel 
Françoise Durand, Les amis des chevaux de Maskinongé 
Frédéric Pierrestiger, délégué membre individuel Plein air 
Gabrièle Roy, représentante sectorielle et administratrice sectorielle Cheval Québec 
Geneviève Dubé, Association équestre régionale Laval, Lanaudière, Laurentides 
Chasse-Saut d’obstacles 
Gilles Desroches, représentant sectoriel Cheval Québec 
Gilles Séguin, Association québécoise Quarter Horse 
Guylaine Sauvé, représentante sectorielle, Cheval Québec 
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Hugo Bélisle, délégué membre individuel et représentant sectoriel Cheval Québec 
Janie Blanchette, représentante sectorielle Cheval Québec 
Jocelyne Legault, Estrie à cheval 
Johanne Picard, Association équestre régionale Laval, Lanaudière, Laurentides 
Chasse-Saut d’obstacles 
Josée Leblanc, Club équestre de Mirabel et représentante sectorielle Cheval Québec 
Julie Lavallée, Club des cavaliers de Sainte-Catherine 
Jérémie Fortin, Association régionale équestre western Lanaudière (AREWL) 
Luc Bernard, représentant sectoriel Cheval Québec 
Luc Létourneau, ITAQ 
Lysanne Boucher, Association des cowboys extrêmes du Québec 
Marc-André Pilon, Association équestre régionale western Sud-Ouest Gymkhana 
Marc-Antoine Turbide, Association du sport équestre classique Saguenay-Lac-Saint-
Jean 
Marilyne Jacques, Association de performance du Saguenay-Lac-Saint-Jean 
Martin Lauzon, représentant sectoriel Cheval Québec 
Myriam Perrollaz, Association québécoise d’équitation de travail 
Nadine Beaudete, Association équestre de performance du Saguenay-Lac-Saint-Jean 
Natacha Côté, Club des cavaliers de Sainte-Catherine 
Nathalie Doyon, Estrie à Cheval 
Nathalie Leroux, Association équestre régionale western Sud-Ouest Gymkhana 
Renée Brand, déléguée membre individuel et représentante sectorielle Cheval 
Québec 
Sandra Soucy, Association équestre Gymkhana Est-du-Québec et représentante 
sectorielle Cheval Québec  
Sandrine Devillard, Administratrice indépendante Cheval Québec 
Sylvaine Lebel, Association chevaux miniatures du Québec 
Sylvie Nerbonne, représentante sectorielle Cheval Québec  
Sylvie David, Club équestre Les Forestiers 
Sylvie Deslongchamps, Club équestre de Mirabel et représentante sectorielle Cheval 
Québec  
Thérèse Gélinas, Les amis des chevaux de Maskinongé 
Tony Landry, Association équestre Gymkhana Est-du-Québec 
 
 
 

 
1- Ouverture de l’assemblée 

 
L’assemblée débute à 13 h 08. Monsieur Robert Fournier, administrateur de 
Cheval Québec, souhaite la bienvenue à tous. 
 
1.1 - Choix du président de l’assemblée 

 
AGA - 082 Il est proposé par Monsieur Robert Fournier 
  Secondé par Monsieur Luc Bernard 
 
Que Me Sabrina St-Gelais soit nommée présidente de l’assemblée générale 
annuelle. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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1.2 – Choix du secrétaire de l’assemblée 
 
AGA - 083 Il est proposé par Monsieur Robert Fournier 
  Secondé par Madame Diane Girard 
 
Que Mme Laure Chazerand soit nommée secrétaire de l’assemblée générale 
annuelle.  
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
1.3 - Procédure de l’assemblée 
Me St-Gelais souhaite la bienvenue aux membres de l’Assemblée générale 
annuelle qui se tient en présentiel et présente les procédures qui sont les 
suivantes :  

✓ De demander une personne qui propose et une personne qui 
appuie pour chaque résolution qui doit être prise et si le droit de vote est 
demandé, les personnes qui détiennent le droit de vote pourront lever la main.  

 
 

2- Régularité de l’avis de convocation 
 
Me Sabrina St-Gelais indique que l’avis de convocation est conforme aux 
règlements généraux de Cheval Québec et que les délais ont été atteints et 
respectés. 

 
 

3- Vérification du quorum 
 

L’assemblée formant quorum, l’assemblée est déclarée ouverte. 
 

 
4- Adoption de l’ordre du jour 

 
Me Sabrina St-Gelais fait la lecture de l’ordre du jour.  
 
AGA - 084  Il est proposé par Monsieur Gilles Séguin 
  Secondé par Monsieur Luc Bernard 
 
Que l’ordre du jour soit adopté tel quel. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

5- Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle de 
2024  
 
AGA - 085 Il est proposé par Madame Diane Girard 
   Secondé par Madame Caroline Desforges  
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De dispenser la lecture du procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du 
13 avril 2024. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

AGA - 086 Il est proposé par Madame Diane Girard 
   Secondé par Madame Sylvie Deslongchamps 
 
D’adopter le procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du 13 avril 2024. 

 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

 
 

6- Rapport du président concernant la période écoulée depuis la dernière 
assemblée 
 
Me Sabrina St-Gelais cède la parole à Monsieur Robert Fournier, président de 
Cheval Québec pendant l’année 2024-2025. 
 
Robert Fournier remercie l’assistance d’être présent et souligne l’importance que 
revêt l’Assemblée générale annuelle pour faire le bilan et pour regarder 
ensemble l’avenir. Il est indiqué que le conseil d’administration a travaillé, en 
collaboration avec les membres et les partenaires sur la planification stratégique 
2024-2028 qui est un puissant levier pour renforcer la gouvernance. Il est précisé 
que la planification stratégique clarifie les rôles, donne un cadre aux décisions 
et permet de rester aligné sur des objectifs communs, en toute transparence.  
 
Les membres sont également invités à prendre connaissance du rapport 
d’activités qui témoigne de l’engagement et du dynamisme de Cheval Québec.  
 
En conclusion, des remerciements sont adressés pour la confiance et la 
contribution de tous à ce projet collectif qui est de porter ensemble, l’avenir du 
cheval au Québec.  
 
 

7- Rapport d’activités 2024 
 
Me Sabrina St-Gelais cède la parole à Mme Eve-Marie Frappier, directrice 
générale de Cheval Québec.  
 
La Direction générale remercie les participants à s’être déplacés pour assister à 
l’Assemblée générale annuelle et souligne la présence de Camille Carier-
Bergeron, cavalière olympique qui a représenté le Canada en 2024. Il est indiqué 
que son parcours démontre la valeur des programmes au Québec, de l’initiation 
à l’excellence.  
Il est indiqué que Cheval Québec a connu une baisse du nombre de membres en 
2024, qui n’a cependant pas impacté le dynamisme du milieu. Le nombre de 
compétitions a augmenté, ainsi que le nombre d’affiliation d’association au sein 
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de Cheval Québec et du nombre de sentiers géoréférencés. Le développement 
de la Route équestre est également en ascension avec une augmentation du 
nombre de gestionnaires qui ont intégré le programme.  
Il est stipulé qu’il y a eu une stabilité au niveau des programmes de certification 
et de formation.  
Il est expliqué que le projet Pilote de commissaire en équitation western a été mis 
en place, dans l’objectif d’assurer l’intégrité et la sécurité dans la pratique.  
 
Pour conclure, il est relaté qu’une tournée a été faite auprès des associations 
équestres régionales en équitation classique afin de dresser une analyse de la 
situation.  
 
 

8- Dépôt des états financiers et du rapport de l’auditeur indépendant 
 
Monsieur Sébastien Vandal présente le rapport financier en date du 31 décembre 
2024 et confirme qu’ils sont conformes aux Normes comptables canadiennes 
pour les organismes sans but lucratif.  
 
En plus de présenter l’ensemble des états financiers, il indique que les revenus 
sont passés de 2 378 169 $ à 2 508 498 $. Il est souligné que le montant des 
subventions a baissé par rapport à l’année précédent. Les dépenses sont 
passées de 2 311 693 $ à 2 528 438 $. Il est indiqué qu’au 31 décembre 2024, 
le rapport financier de Cheval Québec affiche un déficit de 19 000 $ et que le 
budget est quasi-équilibré.  
 
Il est précisé que le bilan de fonds de roulement indique que l’organisme n’a pas 
de problème à rencontrer ses obligations sur le court et moyen terme et que le 
montant de l’actif non affecté représente 6 mois de charge d’opération en réserve, 
ce qui est sain pour un OBNL.  
 
En conclusion, il est indiqué que Cheval Québec présente une bonne santé 
financière.  

 
 

9- Nomination du ou des vérificateurs externes 
 
 

À la suite de la recommandation de Madame Élise Blais, trésorière de Cheval 
Québec, 
 
AGA - 087 Il est proposé par Madame Élise Blais, 
  Secondé par Monsieur Gilles Séguin 
 
De reconduire la firme APSV comptables professionnels agréés inc. en tant que 
vérificateur externe pour l’année financière en cours qui se terminera le 
31 décembre 2025.  

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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10- Ratification des faits et gestes des administrateurs 
 
À la suite des divers rapports présentés, 
 
AGA - 088 Il est proposé par Madame Sylvie Nerbonne  
  Secondé par Madame Carole Charest 
 
D’approuver les faits et gestes des administrateurs lors du dernier exercice 
financier. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 

11- Ratification de l’administrateur coopté  
 
AGA – 080 Il est proposé par Madame Gabrièle Roy 
   Secondé par Monsieur Luc Bernard  
De ratifier la cooptation de l’administratrice de madame Dominique Chagnon pour 
le secteur de l’Industrie. 
 
 

12- Présentation de l’administrateur indépendant élu par acclamation 
 
Madame Sandrine Devillard, administratrice indépendante sur le siège 12, élue 
par acclamation, est présentée.  

 
 

13- Présentation des personnes sur les comités sectoriels  
 
Madame Laure Chazerand présente les représentants sectoriels : 
 
Secteur Attelage 
 
Mario Bouchard (discipline Derby)  
Jonathan Picotte (discipline Derby) 
Corina Hug (discipline Concours combiné d’attelage) 
Lynda Deschênes (discipline Concours combiné d’attelage) 
Alison Ross-Fréchette (Plaisance en attelage),  
Poste Vacant (Plaisance en attelage) 
 
 
Secteur Classique 
 
Carine Blaquière (discipline Dressage), présidente du Comité sectoriel Classique  
Sylvie Nerbonne (discipline Dressage)  
Joëlle Lyonnais (discipline Saut d’obstacles) 
Josiane Fortier Bertrand (discipline Concours complet) 
Florence Sansoucy-Gendron (discipline Saut d’obstacles) 
Sabrina Séguin (discipline Concours complet) 
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Secteur Élevage 
 
Franck Balducci – Catégorie A  
Janie Blanchette – Catégorie C 
Gabrièle Roy – Catégorie B, présidente du comité sectoriel Élevage  
Lisa Léonard – Catégorie C  
Daniel Saindon – Catégorie B 
Guylaine Sauvé – Catégorie A 
 
Secteur Loisirs 
 
Carole Charest 
Gilles Desroches 
Patricia Lamontagne 
Frédéric Pierrestiger, président du comité sectoriel Loisirs  
 
Secteur Sentiers 
 
Hugo Belisle 
Martin Lauzon, président du comité sectoriel Sentiers 
Josée Leblanc 
Sylvie Deslonchamps 
 
Secteur Tourisme 
 
Christian Beaudoin 
Renée Brand  
Caroline Morin, présidente du comité sectoriel Tourisme  
Diane Girard 
 
Secteur Western  
 
Robert Fournier (discipline Reining), président du Comité sectoriel Western 
Luc Bernard (discipline Gymkhana) 
Jennifer Levie (discipline Reining) 
Chantal Tétreault (discipline Performance) 
Marc-Antoine Turbide (discipline Performance) 
Sandra Soucy (Gymkhana) 
 

 
14- Présentation des administrateurs à l’assemblée  

 
Composition du conseil d’administration 
 
      Secteur représenté 
Corina Hug    Attelage 
Carine Blaquière   Classique 
Gabrièle Roy    Élevage (Groupe B) 
Lisa Léonard    Élevage (Groupe C) 
Franck Balducci   Élevage (Groupe A) 
Dominique Chagnon    Comité Industrie 
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Carole Charest   Loisirs 
Martin Lauzon    Sentiers 
Caroline Morin    Tourisme 
Robert Fournier   Western 
Anaïs Fournier    Administratrice indépendante coopté 
Sandrine Devillard   Administratrice indépendante 
Élise Blais    Administratrice indépendante 
 
 

15- Suspension de l’assemblée – Désignation des dirigeants  
 
Me St-Gelais informe l’assistance que l’assemblée est levée le temps que les 
administrateurs désignent parmi eux les dirigeants et que le retour en assemblée 
est prévu à 13 h 55 
 

16- Présentation des nouveaux dirigeants 
 

L’assemblée reprend à 13 h 55 et les dirigeants sont présentés :  
 
Présidence :   Robert Fournier 
1er Vice présidence :  Gabrièle Roy 
2e Vice présidence :  Caroline Morin 
Trésorerie :   Élise Blais 
Secrétaire :   Corina Hug 

 
 

17- Allocution de la présidence nouvellement élue 
 
La présidence adresse ses remerciements pour la gratitude et la confiance renouvelées. 
Elle indique que c’est un honneur et un privilège de servir les membres ainsi que la 
communauté  
 
La largeur du mandat sur le conseil d’administration est soulignée et il est indiqué que 
l’année 2025 sera une année de continuité.  
 
Un mot de bienvenue est adressé aux nouvelles administratrices, Carole Charest et 
Sandrine Devillard. Le départ de Frédéric Pierrestiger, après 8 ans d’engagement sur le 
conseil d’administration, est salué.  
 
En conclusion, il est indiqué que la progression de Cheval Québec s’appuie sur la 
collaboration et la confiance.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



9 

18- Varia

Aucun sujet n’est apporté.

19- Levée de l’assemblée

AGA - 088 Il est proposé par Madame Diane Girard 
Secondé par Monsieur Hugo Bélisle 
de procéder à la levée de l’assemblée à 13 h 58 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

_______________________ _______________________ 
Robert Fournier  Corina Hug  
Président   Secrétaire 


